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Sannsynlighet for union av to hendelser

? La A, B være hendelser i et utfallsrom S

? Hva er da P(A ∪ B)?

? Hvis A og B er disjunkte: P(A ∪ B) = P(A) + P(B)

S
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? Generelt: P(A ∪ B) = P(A) + P(B)− P(A ∩ B)

SA B
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– opplagt hvis vi tolker sannsynlighet som areal i venndiagram



Sannsynlighet for union av tre hendelser

? La A, B, C være hendelser i et utfallsrom S

? Hva er da P(A ∪ B ∪ C)?

? Generelt: P(A ∪ B ∪ C) = P(A) + P(B) + P(C)

−P(A ∩ B)− P(A ∩ C)− P(B ∩ C)

+P(A ∩ B ∩ C)
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Komplementærsetningen

? La A være en hendelse i et utfallsrom S

? Hva er P(A′)?

S

A′A

? I regneregelen

P(A ∪ B) = P(A) + P(B)− P(A ∩ B)

velg B = A′

? Vi får da

P(A ∪ A′) = P(A) + P(A′) + P(A ∩ A′)

P(S) = P(A) + P(A′) + P(∅)

P(A′) = 1− P(A)



Oppsummering

? Har utledet regneregler

– sannsynlighet for union av to hendelser

P(A ∪ B) = P(A) + P(B)− P(A ∩ B)

– sannsynlighet for union av tre hendelser

– komplementærsetningen

P(A′) = 1− P(A)


